



## 安全理事会

PROVISIONAL

S/PV.3893  
30 August 1996

CHINESE

## 第三六九三次会议逐字记录

1996年8月30日星期五，上午11时50分  
在纽约总部举行主席: 艾特尔先生

(德国)

成员国: 博茨瓦纳

恩戈韦先生

智利

塞亚尔先生

中国

秦华孙先生

埃及

阿卜杜勒·阿齐兹先生

法国

拉德苏先生

几内亚比绍

洛佩斯·卡布拉尔先生

洪都拉斯

马丁内斯·布兰科先生

印度尼西亚

维斯努穆尔蒂先生

意大利

富尔奇先生

波兰

马图谢夫斯基先生

大韩民国

朴先生

俄罗斯联邦

费多托夫先生

大不列颠及北爱尔兰联合王国

里奇蒙先生

美利坚合众国

英德弗思先生

本记录包括中文发言的原文和其他语言发言的译文。定本将刊印在安全理事会正式记录。

更正应只对发言的原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，在本记录印发日期后的一个星期内送交逐字记录处处长(C-178)。

上午11时50分开会

通过议程

议程通过。

联合国维持和平范围内的排雷问题

主席(以英语发言): 安全理事会现在开始审议其议程上项目。安全理事会是根据其先前磋商中达成的谅解开会的。

在安全理事会成员磋商后,我受权代表安理会发表以下声明:

“安全理事会审查了联合国维持和平范围内的排雷问题并仔细审议了1996年8月15日安理会第3689次会议就“联合国维持和平范围内的排雷问题”这一项目进行公开辩论时发表的各种意见。

“安全理事会铭记其在联合国维持和平方面的责任,注意到在联合国维持和平行动各地区内广泛滥用杀伤地雷,对维和行动以及联合国和其他国际机构人员的安全构成严重障碍。在这种背景下,安理会申明如下:

“1. 在适当的情况下,行动排雷应成为维持和平任务的一个重要内容和组成部分。这将有利于执行这些任务并使秘书长能更好分配适当资源以达成其目标。

“2. 及早部署排雷单位对于有效执行维持和平行动往往是很重要的。安理会鼓励维持和平行动特别委员会审查实现这种及早部署的各种备选办法。安理会也鼓励各会员国审查能否及如何协助这方面的工作。

“3. 一方面,维持和平行动期间的行动排雷是维持和平行动部的责任,另一方面,长期的人道主义排雷活动则是人道主义事务部的责任,两者并不一样。不过,安理会认识到冲突解决的不同要素之间是互相关连而且互相补充的,以及必须确保从维持和平需要的排雷顺利过渡到在后续阶段作为缔造和平组成部分

的排雷。

“因此，安全理事会认为，可以更好地协调和明确界定这两个部门之间以及与参与排雷工作的联合国其它机构之间的责任，以避免工作重复并保证采取协调一致的综合方针以满足短期和长期的总体排雷需求。特别参照维持和平行动特别委员会1996年5月7日的报告(A/51/130)第51段，安理会要求秘书长朝着这个方向加强努力。

“安理会强调需由联合国协调有关在联合国维持和平范围内的排雷活动，包括各区域组织的活动，特别是在资料和训练方面的活动。

“4. 在联合国维持和平的范围内，排雷的主要责任在于埋雷的各方。维持和平行动一旦设立，冲突各方必须停止继续埋雷。它们也有义务协助人道主义和军事排雷努力，提供已经埋设的地雷的详细地图和其他有关资料，和提供费用或移走这些地雷。

“5. 国际社会应加强多边或双边努力，协助已表明愿意合作的冲突各方，在联合国维持和平行动范围内执行排雷、防雷宣传和训练方案。在这方面，安理会欢迎秘书长设立联合国排雷自愿信托基金，认为它是人道主义排雷行动的必要且及时的供资机制。

“安全理事会呼吁所有会员国捐款给该基金以及秘书长为某些具有排雷内容的维持和平行动设立的其他自愿基金。

“6. 排雷活动应尽可能利用适当的现代排雷技术和专业设备，并着重重建立和加强当地排雷能力；训练方案也应特别重视这个方面。如这样做有利于提高维持和平行动的行动效率，还应考虑在维持和平行动的任务中增加训练当地排雷能力的内容。

“安全理事会鼓励维持和平行动特别委员会，鉴于其全面审查总的维持和平行动问题的责任，继续和加强审议维持和平行动的行动排雷方面。这些审查可包括分析过去维持和平行动中的排雷经验。

“安全理事会认为，本声明所述的内容并非已详尽无遗。因此，安理会将在设立维持和平行动和审议具体任务时继续审查此一问题。”  
本声明将作为安全理事会文件印发，编号为S/PRST/1996/37。  
安全理事会就此结束其现阶段对该议程项目的审议。

中午12时散会